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Образовательная область         Познавательное развитие  

Возрастная группа                     Подготовительная к школе группа 

Тема занятия                                Спасибо за мирное небо 

Цель: Воспитывать  патриотические чувства детей старшего дошкольного возраста. 

Задачи: 

1. Расширять представления детей о событиях и подвигах защитников Родины в годы Великой Отечественной войны 

(Брестская крепость, защитники Ленинграда) 

2.  Развивать любознательность, расширять кругозор детей, стремление узнать больше нового, полезного, интересного об 

своей страны. 

3. Воспитывать чувство любви к своей Родине,  гордость за героев, воевавших в годы Великой Отечественной войны. 

 

Оборудование                             экран, проектор, ноутбук, столы, стулья, готовая презентация, подобранная музыка, 

готовый отрывок парада 1945 года. 

Организационный момент, начало ООД включающие: 

Цель: Настроить детский коллектив на познавательную деятельность  

Задачи: 

1. Заинтересовать детей старшего дошкольного возраста. 

2. Развивать  интерес к истории своего народа. 

Методы: 

 словесный: рассказ воспитателя, указания, художественное слово; 

 игровой: моделирование ситуации; 

 практический: музыкальное сопровождение.  

 



Деятельность детей Деятельность педагога Примечание 

Заходят, маршируя в зал, садятся на стулья 

Скоро день победы 

 

Радостный, потому что наша страна 

победила. 

 

 

 

 

Грустный, потому что много солдат не 

вернулись домой, потому что людям было 

очень тяжело во время войны. 

 

 

Воспитатель: Я рада видеть вас в этом 

светлом красивом зале. Кто знает какой скоро 

праздник? 

77 лет назад началась Великая отечественная 

война, немецкие войска напали на русскую 

землю. На защиту своей Родины встали все: 

мужчины, женщины, старики и даже дети. 

Долгие 4 года длилась страшная война, 

рвались снаряды, строчили пулеметы, ревели 

танки, горела земля в огне. В 1945 году наши 

войска одержали победу. 

Ребята как вы думаете, почему праздник день 

победы  радостный и в то же время грустный? 

 

 

Воспитатель: Да ребята, во время войны 

люди терпели голод и холод и все ради 

победы. Ради того чтобы их дети жили в 

свободной стране. Чтобы над головой у них 

было мирное небо. 

Звучит марш 

«Прощание славянки» 

композитор Василий 

Иванович Агапкин 

Включается 

презентация 

 

 

Песня «День победы» 

Давид Тухманов 

(музыка), Владимир 

Харитонов (слова) 

 

 

 



2. Основная часть ООД.  

Цель: Воспитывать  чувство гордости за героев, сражавшихся в годы Великой Отечественной войны.  

Задачи: 

4. Расширять представления детей о событиях и подвигах защитников Родины в годы Великой Отечественной 

войны. 

5. Обогащать духовный мир детей через обращение к героическому прошлому нашей страны. 

6. Развивать познавательные способности детей старшего дошкольного возраста 

7. Прививать чувство любви к своей Родине. 

8. Испытывать гордость за героев, воевавших в годы Великой Отечественной войны. 

Методы и приемы: 

 словесный: рассказ воспитателя, художественное слово, указания, пояснения, вопросы к детям; 

 практический: музыкальное сопровождение, изготовление гвоздики; 

 наглядный: демонстрация слайдов,  

Действия педагога для сохранения интереса детей 

 смена видов деятельности; 

 использование всего пространства зала; 

 для снижения утомления проводится физкультминутка. 

Деятельность детей Деятельность педагога Примечание 

 

Выступление подготовленного ребенка. 

Это брестская крепость. Пограничники 

брестской крепости целый месяц держали 

Воспитатель: Посмотрите на экран. 

 

 

 

 

 



оборону и не давали врагам пройти дальше. 

Людям не чего было есть и к воде их немцы 

тоже не пропускали, но они не сдавались. 

Брестской крепости было присвоено звание 

крепость-герой за мужество и отвагу его 

защитников. 

 

Памятник людям блокадного Ленинграда 

поставили, потому что люди погибали от 

голода, замерзали, но никто не сдался, 

никто не предал Родину. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Во время войны все помогали победить как 

 

 

 

Воспитатель: Спасибо за выступление.  

Воспитатель: Посмотрите это монумент 

героическим защитникам Ленинграда на 

площади Победы — памятник подвигу горожан 

в трагические дни блокады 1941—1944 годов.  

 

 

 

Воспитатель: Почти 900 дней и ночей в 

условиях полной блокады  города жители не 

только удержали город, но и оказали огромную 

помощь фронту. 

 

Воспитатель: Отважно сражались солдаты в 

годы войны. За свои героические поступки 

многие из них награждены орденами и 

медалями. Самая высокая награда – звезда Героя 

Советского Союза. 

Воспитатель: Как вы думаете, а люди которые 

не были на фронте, не сражались они как то 

помогали победить? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



могли. Женщины и дети работали на 

заводах, делали оружие, шили одежду 

солдатам. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Выполняют движения  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Воспитатель: Многие города были захвачены 

немецкой армией, но наши солдаты не теряли 

надежды шли вперед, не смотря на усталость, 

боль, холод и освобождали Российские 

территории большую помощь им оказывали и 

сами горожане. Многие освобожденные города 

становились городами-героями. Города - герои 

— почётное звание, которого удостоены 12 

городов.  Москва, Ленинград (сейчас  Санкт-

Петербург), Новороссийск, Тула, Смоленск, 

Мурманск, Волгоград (бывший Сталинград), 

Одесса, Керчь, Севастополь, Киев, Минск, 

Брестская крепость-герой  

 

Физкультминутка:  

Если ты солдатик бравый 

Помаши рукой нам правой 

Если ты солдатик смелый 

Помаши рукой нам левой 

Если ты солдатик стойкий  

На одной ноге постой –ка 

Если ты солдатик стойкий  

На другой ноге постой –ка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поздравить нужно ветеранов великой 

отечественной войны.  

Возложить цветы к памятникам героев, к 

вечному огню, в благодарность за  великий 

подвиг русских солдат. 

 

 

 

 

А теперь солдатик бравый  

Маршируем до заставы. 

Воспитатель:  

Вот как тяжёло было во время войны  для 

всего  нашего народа: и тех, кто воевал на 

фронте, и тех, кто остался в тылу и делал все, 

что нужно для победы (растил хлеб, делал 

снаряды, танки, самолеты, спасал и лечил наших 

раненых бойцов), тех, кто остался в немецкой 

оккупации,  помогал  партизанам  или сам с 

ними вместе воевал. 

Сейчас ещё живы те, кто много лет назад 

защитил нашу Родину от врага. Но они уже 

очень старенькие, многие из них больные, 

инвалиды. Им трудно даже ходить. 

Их называют ветеранами. В День Победы они 

надевают все свои военные награды, собираются 

вместе, чтобы вспомнить военные годы. 

Воспитатель: 

Кого нужно поздравлять в этот великий 

праздник? 

Воспитатель: 

Несколько лет назад появилась очень хорошая 

традиция. В День Победы люди прикалывают на 

лацкан одежды георгиевскую ленточку в знак 

памяти о боевых заслугах нашего народа. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На прочтение 

стихотворения 

включить 

слайд «хотим 

под мирным 



Чёрный цвет означает дым, а оранжевый – 

огонь 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ребята, а какие цвета на георгиевской ленточке? 

Что они означают? 

Ответы детей. 

Воспитатель: Правильно!. И сегодня мы хотели 

бы поделиться такими ленточками и с вами, 

чтобы сегодня и впредь вы гордились 

и  помнили о боевых подвигах ваших дедов и 

прадедов. 

Воспитатели прикалывают детям георгиевские 

ленточки. 

 В: Отгремела война, на землю пришел мир. 

Благодарные люди поставили памятники воинам 

– освободителям. 

Они стоят у Вечного огня 

Над Волгой, у Мамаева кургана. 

Они и за тебя, и за меня 

Сражались, умирая слишком рано. 

Они стоят у Бреста, под Москвой, 

На их груди застыли автоматы, — 

Они стоят, на лицах их покой, — 

Надежные советские солдаты. 

Их омывают ветры и дожди, 

Их опаляет солнце летним зноем. 

И никуда с поста им не уйти, 

Ни каменным, ни бронзовым героям. 

 В каждом городе нашей страны и в других 

небом жить» 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мы – дети свободной и мирной страны, 

Народ наш великий не хочет войны! 

И матери наши, и наши отцы – 

За мир, за свободу, за счастье борцы! 

 

Мы ходим в детсад и растим тополя, 

Мы любим походы в леса и поля. 

Нам в жизни открыты любые пути, 

Под небом спокойным хотим мы расти! 

 

Ни детям, ни взрослым война не нужна. 

Пусть с нашей планеты исчезнет она. 

Пусть мирные звезды над миром горят 

И дружба не знает границ и преград! 

 

странах есть такие памятники героям. Круглый 

год у подножия памятников лежат живые цветы. 

Их приносят люди, которые хранят память о 

погибших. 9-го мая во всех городах нашей 

Родины в память о погибших на той жестокой 

войне проходит Минута молчания. В эту минуту 

люди молча стоят, склонив головы, вспоминают 

погибших и мысленно благодарят их за мирное 

небо. 

Воспитатель: А теперь давайте встанем и 

почтим минутой молчания всех героев, павших 

за мир и счастье на Земле. (Минута молчания). 

 

Ребенок читает стихотворение «Под мирным 

знаменем» 

Воспитатель:  

Ребята! Через скоро будет великий праздник – 

День Победы! Кто-то проведёт его в кругу 

семьи, вспоминая своих родных и близких, 

которым довелось встретиться с Войной. 

Многие из вас вместе с родителями пойдут на 

парад.  Если вы 9 мая увидите человека с 

орденами, то подойдите и поздравьте его с 

праздником, скажите ему «Спасибо!» за то, что 

он защитил нашу страну, нашу Родину от 

врагов. 



3. Заключительная часть ООД: 

Для закрепления полученных знаний, на организованно – образовательной деятельности проводится опрос,  по тому 

насколько точные ответы и по активности детей определяется степень усвоения материала.  

Деятельность детей Деятельность  педагога Примечание 

 

Я узнал, что даже дети работали на заводах. 

То что в России есть города – герои.  

То что праздник День Победы не только 

радостный, но и немножко грустный, 

потому что не все вернулись с войны.  

Я узнал что в России всегда были очень 

смелые, сильные люди. Когда я вырасту то 

тоже буду защищать свою Родину, но 

лучше чтобы войны не было никогда. 

 

 

 

Выходя маршем из зала. 

Что вы узнали сегодня нового? 

 

 

 

 

 

Воспитатель: Вы много сегодня узнали и 

запомнили.  

А в конце занятия мне хочется показать отрывок 

первого парада победы, который прошёл в 1945 

годы. Давайте посмотрим его стоя. 

После окончания отрывка парада. Звучит 

марш «Прощание славянки» композитор 

Василий Иванович Агапкин 

 

 

 

 

 

 

 

Показ отрывка 

парада 1945 

года 

 

 

 


